

«Государственный переворот» в Монголии: от мирных демонстраций до отставки правительства

Несколько дней назад по социальным сетям разлетелся видеоролик, на кадрах которого недавно родившую жительницу Улан-Батора, заражённую коронавирусом, и её ребёнка переводят из роддома в инфекционную больницу без тёплой одежды, зимней обуви и средств медицинской защиты.

Случившееся повлекло за собой акции протеста против нарушений прав человека во время пандемии коронавируса. Осуждающие правительство за "бесчеловечное" обращение с роженицей и её ребенком граждане 20 января собрались на центральной площади Сухэ-Батора, требуя отставки вице-преьера, председателя Государственной чрезвычайной комиссии и министра здравоохранения, а также привлечения к ответственности виновных чиновников.

Жирэмсэн эхчүүд нүцэглээл эхэллээ!!!
Үнээс өөр яаж тэмцэх юм!!
УОК огцор!!! pic.twitter.com/Cl83nZjMos

— Л.Баттүвшин.MN (@lbattuvshin) [January 20, 2021](#)

Залуучууд Үнэхээр гайхалтай байв. Монголын ирээдүй гэрэл гэгээтэй байгааг өнөөдөр олж харлаа. Цагдаа нарын төрх цаанаасаа л амар амгалан байсан нь бүүр ч их таалагдсан.
pic.twitter.com/zPrmtqHoaD

— Oyungerel Цэдэвдамба (@oyunt) [January 20, 2021](#)

Манайхаан! Талбай дээрх жагсаалыг боломжоороо шэйрлээд, ретвитт хийгээд ӨГӨӨрэй. Гадаа хүйтэн, олон юм бичихэд хэцүү байгаа шүү... pic.twitter.com/DkJSCJOzMQ

— Амарын БАЯРХҮҮ (@bayarkuu) January 20, 2021

В тот же день министр здравоохранения Монголии Тогтмолын Мунхсайхан, а также вице-премьер и глава Государственной чрезвычайной комиссии по борьбе с коронавирусом Янугийн Содбаатар подали прошения об отставке. Оба министра были назначены на свои должности в августе 2020 года после того, как в результате парламентских выборов было сформировано новое правительство.

Вместе со своим кабинетом в отставку ушел и 31-й премьер-министр Монголии Ухнаагийн Хурэлсух.

"Два члена моего кабинета подали прошения об отставке из-за упомянутых ошибок. Я человек военный. Если мы сражаемся и не побеждаем вместе в сражении, то остаемся на поле битвы. Когда этот кабинет был впервые сформирован, мы планировали работать в команде. К сожалению, этого не произошло. Народ был обеспокоен этим. Это правильно, что молодые люди вышли на улицы, чтобы выразить сожаление правительству. Государство должно быть всевидящим и всеслушающим. Поэтому народ сказал свое слово правительству и потребовал справедливости и ответственности от премьер-министра. В качестве премьер-министра принимаю это, и мы вместе должны нести ответственность. Это вопрос этики", – приводит ИА "МОНЦАМЭ" слова премьера.

Стоит отметить, что перед своим уходом с поста премьер-министра Ухнаагийн Хурэлсух обвинил президента Халтмаагийн Баттулга в организации протеста.

После резкого заявления президент Монголии созвал экстренное заседание национального совета безопасности, где высказался против отставки правительства, назвав происходящее

"государственным переворотом", возглавляемым определенными группами, в том числе – членом парламента Сухбаатарыном Батболдом, с целью оккупации независимой Монголии.

Однако соответствующее решение уже принято. 21 января на пленарном заседании парламента 95% присутствовавших депутатов проголосовали за отставку правительства. Один из них даже подчеркнул, что с момента принятия Монголией первой демократической Конституции в 1992 году это первый случай, когда премьер-министр уходит в отставку по собственному желанию.

На данный момент на должность 32-го премьер-министра рассматривается кандидатура депутата Великого Государственного Хурала Л.Оюун-Эрдэнэ от Монгольской народной партии.





Л.Оюун-Эрдэнэ

Автор: [ivan.off](#) © Babr24.com ОБЩЕСТВО, СКАНДАЛЫ, ПОЛИТИКА, МОНГОЛИЯ 👁 40673 22.01.2021, 23:22
👁 1718

URL: <https://babr24.com/?ADE=209611> Bytes: 5124 / 3740 Версия для печати Скачать PDF

👍 Пореккомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:
bur.babr@gmail.com



Автор текста: [ivan.off](#),
обозреватель.

На сайте опубликовано **318**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)